



发生爆炸的巴基斯坦首都伊斯兰堡的万豪酒店火光冲天 新华社/法新

1吨汽车炸弹炸翻巴五星酒店

已造成 53 死 271 伤 捷克驻巴大使遇难

巴基斯坦首都伊斯兰堡市内唯一一家五星级酒店——万豪酒店 20 日晚遭爆炸袭击。截至发稿时,爆炸已造成至少 53 人死亡、271 人受伤。巴总理吉拉尼 21 日证实,捷克驻巴大使日贾雷克在恐怖袭击中遇难。

尚无组织宣称对这起爆炸事件负责。巴内政部官员指责这是一起恐怖袭击。一名美国情报官员称,这起爆炸带有基地组织或其分支发动袭击的特点。有分析人士认为,爆炸事件可能是恐怖分子不满巴新总统扎尔达里的亲美路线而发出的“警告”。

爆炸物至少重 1 吨

爆炸发生在当地时间 20 日 20 时(北京时间 22 时)许。伊斯兰堡警方说,一辆装载炸药的货车冲向万豪酒店门口后爆炸。

据美国有线电视新闻网报道,有目击者称看见一辆小汽车先撞开酒店大门,一辆卡车随后跟进并爆炸。

路透社援引酒店老板萨德尔·哈什瓦尼的话报道,这辆装载炸药的货车在酒店门口停下来接受安全检查时,嗅探犬发出警报,当他们开始检查这辆车时,车里人引爆炸弹。

由于爆炸威力巨大,包括大堂在内的酒店主体建筑被毁;泄漏的天然气引燃酒店大部分建筑。附近一些建筑物不同程度受损,数百米外一些建筑的窗户被震碎。

美联社说,酒店主体建筑前地面被炸出一个 10 米深的坑。警方高级官员阿斯加尔·扎拉·加尔达齐说,爆炸的破坏力如此大,估计爆炸物至少重 1 吨。

最血腥的恐怖袭击

爆炸时在现场的 GEO 电视台工作人员哈米德·米尔告诉美国有线电视新闻网记者,他看见至少 52 具尸体,死者多为在酒店门口等人的司机、酒店工作人员和保安。

巴总理内政顾问拉赫曼·马利克 21 日称,爆炸已造成 53 人死亡,271 人受伤,其中许多受伤者伤势非常严重,预计死亡人数还将上升。这起爆炸据信是伊斯兰堡发生的最血腥的恐怖袭击事件。

爆炸致使酒店一个宴会厅的天花板坍塌,当时厅内有 200 到 300 人正在用餐。餐厅服务员阿巴西的外套上沾满血迹,他在酒店门口告诉路透社记者:“我刚放下一个玻璃杯,爆炸就发生了,人们开始尖叫。”

捷克驻巴大使身亡

马利克还透露,1 名美国人和 1 名德国人在爆炸中丧生,另有至少 21 名外国人受伤。此外,丹麦外交部表示,1 名该国外交官失踪,1 人受伤。沙特驻巴基斯坦大使也透露,最多有 6 名沙特人下落不明。

中国驻巴大使馆 21 日晨再次确认,没有中国公民在这次爆炸中伤亡。

巴总理吉拉尼 21 日宣布,捷克驻巴大使伊沃·日贾雷克在爆炸袭击中身亡。他说:“捷克大使在死者之列,他已经被辨认出来。”47 岁的日贾雷克上月刚刚出任驻巴基斯坦大使,一直住在这个酒店里。此前,他曾担任捷克驻越南大使。

爆炸带有基地特点

尽管截至目前,还没有任何组织宣称对爆炸事件负责,但一名美国情报官员认为,爆炸带有基地组织或其分支发动袭击的特点。此外,在基地组织发布的纪念“9·11”恐怖袭击 7 周年的录像中,就包括呼吁

巴武装分子加强袭击的言论。

另据一家美国媒体报道,有迹象显示袭击者的最初目标可能是万豪酒店附近的巴总理府。由于总理府保卫森严,袭击者于是转而向附近的万豪酒店下手。

巴基斯坦的 9·11

巴总统扎尔达里和总理吉拉尼强烈谴责这起爆炸事件是“不可饶恕的罪行”。总理内政顾问马利克说:“这是恐怖袭击。”司法部长法鲁克·内克则称这次袭击是“巴基斯坦的 9·11”。

中国外交部长杨洁篪 21 日致电巴外长库雷西,对爆炸袭击造成重大人员伤亡表示谴责,对遇难者表示深切哀悼。杨洁篪表示,中国坚决反对一切形式的恐怖主义。

联合国秘书长潘基文和美国国家安全委员会 20 日都发表声明,强烈谴责这一“令人发指的”恐怖袭击事件。

巴政府已成立专门小组调查这次恐怖袭击事件,并决定对提供调查线索者奖励 1000 万卢比(约合 17 万美元)。

张代蕾(新华社) 李卉 婧远(中国日报)

巴近年重大爆炸袭击

●2008 年 8 月 21 日,旁遮普省两起自杀式爆炸,造成至少 76 人死亡、70 人受伤。

●2007 年 12 月 27 日,前总理、人民党主席贝·布托在拉瓦尔品第市遇袭身亡,爆炸袭击造成另外至少 16 人死亡。

●2007 年 12 月 21 日,西北边境省一座清真寺遭自杀式爆炸袭击,造成至少 55 人死亡、35 人受伤。

●2007 年 10 月 18 日,南部城市卡拉奇遭爆炸袭击,造成大约 150 人死亡、500 人受伤。



爆炸受伤者在医院接受治疗



志愿者在爆炸现场运送伤员

现场目击 | 整个餐厅尘土四起

事发当时,记者正与朋友在酒店餐厅准备用餐。

20 时左右,一声震耳欲聋的巨响突然从身后传来,餐厅的灯随即全部熄灭,黑暗中只听见物体坠落和玻璃破碎的声音。一阵惊慌后,记者立即用手机向编辑部发出了酒店发生爆炸的快讯。

好在酒店的供电几分钟后就恢复了。放眼望去,整个餐厅尘土四起,到处都是碎玻璃,人们匆忙往外跑。在一楼大厅,来

自各个方向的人踩着碎玻璃往外挤。饭店前厅因爆炸封堵,人们只能从酒店左侧的健身区撤离。有些人受了伤,满脸和身上淌着血。人们虽然恐惧,但在保安的疏导下撤离还算有序,而且在逃生中没有忘记为怀抱小孩的女士们让路。

在回分社的路上,记者看到警察和救护车急速开往万豪酒店方向,街上的警察明显增多并已加强警戒。

新华社记者 李敬臣

国际观察

恐怖组织欲一箭双雕

分析人士指出,此次爆炸事件可能与巴新政府继承前总统穆沙拉夫的亲美路线不无关系。巴新总统扎尔达里上任后,不仅继续在西北地区发动军事行动清剿基地组织和塔利班武装分子,而且 20 日还宣布会赴美与总统布什会面,因此恐怖分子发动此次袭击可能是在向扎尔达里发出强烈“警告”。

首先,它是在扎尔达里发表了誓言要铲除恐怖主义的讲话之后不久发生的。自从扎尔达里出任巴基斯坦新总统以

来,尽管他多次表示与西方联合反恐仍是其主要任务之一,但到底会在多大程度上、多大范围内扫除恐怖主义,却并未有任何明确的计划与方案。在爆炸发生前数小时,扎尔达里刚刚在巴参议院和国民议会(下院)的联合会议上发表首次演讲,阐述了他在反恐和外交等领域的政策。

其次,扎尔达里即将出访美国,并会晤美国总统布什,其中反恐被认为是主要的议题。

因此,在这样的政治背景

下,活跃在巴基斯坦的恐怖组织既希望通过这一袭击事件来试探扎尔达里的反恐底线,同时又在于挑战他的反恐战略,使其在与美国总统布什会晤时感到难堪,从而达到一箭双雕的目的。

另有消息称,这起袭击事件本来准备针对总理府的,但因总理府保安措施严密,最终将袭击目标改在了万豪酒店。这更加说明此次爆炸事件与扎尔达里所称的反恐有着密切的关系。

综合 钟报

预订热线:
400-810-1010

eLong.com 酒店 机票预订专家

3重好礼 4大保障

您的旅行首选

1 酒店每间夜 送100元SONY耳机优惠券

2 机票每张 送90元VANCL服饰礼品卡

3 网上订购酒店的新会员 加赠首订大礼:

大礼三选一:

SONY耳机
MDR-E818LP

VANCL
全棉免烫衬衫

2008
珍藏版筷子

保障一: 酒店低价
三倍差价赔付

保障二: 到店有房
无房赔付首晚房费

保障三: 出行赠送保险
送保额50万元的交通意外险

保障四: 24小时服务
高质量服务保障

24

活动时间: 即日起至2008年10月31日 礼品赠完即止
可兑换产品范围及礼品兑换有效期, 请参见艺龙网站

活动详情及活动规则请登录: www.elong.com